Enterprises Report企业报道

5

"机器换人" 助力本质安全度提升

——北重集团防务事业部推进 "人机隔离、机器换人、黑灯工厂" 专项任务建设纪实

在繁忙的北重集团防务事业部 604 车间 生产线上,"数控车加装桁架机械手"不禁让 大家耳目一新。

只见一只模仿人手和臂的多关节机械 手,灵活的抓取零件,通过编程来完成各种预 期作业,构造和性能兼有人和机械手机器各 自的优点。

该项目由防务事业部设备维修中心自主设计并安装调试,是公司首次在产线设备上开展智能创新应用,标志着公司"人机隔离、机器换人、黑灯工厂"建设任务迈上新台阶。

产业赋能,行稳致远。

2023 年,防务事业部深入开展"人机隔离、机器换人、黑灯工厂"专项行动,在 604 车间生产线上安装的"数控车加装桁架机械手",改变了以往人工在精密小件加工找正、对刀等工序费时费力的情况,降低了操作人员劳动强度,提高了本质安全度。

按照"人机隔离、机器换人、黑灯工厂"工作部署,防务事业部还重点对试验基地弹药装配任务、工艺流程等情况进行详细的统计分析,结合其承担的任务和生产工艺流程,制定实施方案,持续推进"人、机、黑"专项建设工作。

试验基地弹药装配生产线承担着火炮及装甲装备武器交验、科研产品试验、平衡炮试验等任务所需弹药的装配工作,过程涉及发射药、药包、硝烟剂等易燃物料的使用、存放,存在一定安全风险。按照弹药装配无人化建设目标,拟建设弹药装配自动线1套,新增自动称装药专机、除铜剂/密封纸盖自动装配专机等设备共16台套,建设周期为2年,共分三期完成。

目前,试验基地已经完成一期建设,新增自动称装药专机1套,实现了粒状发射药称、装药2个工步的自动化。

防务事业部还结合各车间、仓储库房基本情况进行梳理,在电路板装配、407车间炮塔翻转、25库危险化工品存放、中小件喷漆等几个环节开展建设工作。其中,通过电路板装配自动化,用锡膏印刷机、锡膏检测仪、自动贴片机等自动化设备代替人工操作,减少有害岗位操作人员,提高生产效率和产品质量,预计提高生产效率 200%以上,操作人员由7人减少至3人,提升了军用电路板生产能力和水平。

17 库及 25 库承担公司酒精、稀释剂、酸碱类等危险化学品的存放与发放。为提高本质安全度,目前,事业部对 17 号库房内已经配置了可燃气浓度检测报警装置和风机联动通风装置,对 25 库进行了自动化改造,建设的库区全方位监控系统,实现危险化学品入库、盘点、出库等过程的自动化及物料精准管控,提高危险化学品仓储管理本质安全度。下一步,还将在 17 号稀释剂库建设智能仓储库,持续加大油漆库、酸类库等库房自动化改造力度。

各型产品炮塔在焊接过程中需要进行多次翻转,由于炮塔外形较大,翻转过程对地面冲击较大,容易发生脱钩、磕碰现象,存在安全隐患。事业部通过补充炮塔自动翻转台,替代天车作业,消除炮塔翻转过程中的安全隐患,该项目建设完成后预计操作人员由3人减少至1人。

目前,公司装备产品中小件喷漆工序均 采用人工调漆、喷漆。油漆为易燃物,遇火花、 明火等可能发生火灾、爆炸,同时油漆中含有 苯等有害物质,散发在空气中易对人员造成 伤害。

针对上述问题,下一步事业部将在调漆、喷漆、清洗、烘干等环节实现"机器换人",补充多功能射流自动清洗机、喷漆机器人系统、天然气红外催化和专用等工装,实现中小件自动喷漆,减少油漆与操作人员接触,消除操作过程存在的安全隐患,预计作业人员由3人减少至1人,提高喷涂效率40%以上,节约油漆30%以上。

2023 年,北重集团将继续加大"人机隔离、机器换人、黑灯工厂"建设力度,坚定不移把建设"黑灯工厂",实现"人机隔离、机器换人"作为安全生产治本之策。对现场人员多、安全隐患大、生产任务重的重点场所、重点部位,研究实现无人化、自动化的可行性,结合实际开展"建新替旧、撤旧建新"工作,努力实现"无人化、零伤害"总目标。(马兰包大壮)

比亚迪海豹 DM-i 在郑州正式下线 新一代主流中型轿车即将来袭

■ 本报记者 李代广

7月19日,比亚迪郑州基地,新一代主流中型轿车比亚迪海豹 DM-i 首批量产车正式下线,新车价格区间为18至25万元,将冲击传统中型轿车市场,预计将于第三季度正式上市。

瞄准中型轿车市场, 海豹 DM-i 强势来袭

作为新一代主流中型轿车,海豹 DM-i 凭借新能源带来的技术优势和体验优势,入局中型轿车市场,并通过海洋网专属海洋美学设计理念赋能,以新能源和年轻化为核心,全面超越传统中型轿车。彰显了比亚迪海洋网"新能源、新设计、新技术、新产品"的"四新"特征。海豹 DM-i 在外观设计上多处传承 O-CEAN X 概念车元素。

同时,车身造型也表达出更加简洁、流



线、动感的新时代审美特征。在舒展的大车身 尺寸与超长的轴距加持下,海豹 DM-i 拥有同 级别中"顶格"的超大空间,实现越级舒享。

在动力上,海豹 DM-i 充分发挥 DM-i 技

术的"快、省、静、顺、绿"核心优势,为中型轿车用户带来短途用电、长途混动的新能源出行方式,并且大大降低了能耗成本和用车成本,重塑中型轿车用车体验。

量产车正式下线, 海豹 DM-i 上市指日可待

海豹 DM-i 是比亚迪郑州基地投产的首款全新车型,该基地具备行业领先的生产和品控标准,是比亚迪中高端车型的生产基地,海豹 DM-i 投产后,预计月产能可达 3 万辆,而随着首批量产车正式下线,海豹 DM-i 距离用户又更近了一步,上市指日可待。

与此同时,传统主流中型轿车市场也将 迎来一次变革,主导中型轿车细分市场数十 年的旧有规则有望被新能源带来的空间、品 质、动力、安全、智能优势全面击破,重塑主流 中型轿车价值标杆。

目前,比亚迪海洋网的产品已覆盖各主流细分市场,并纷纷获得用户的垂青,相信新一代主流中型轿车海豹 DM-i 也将不负期待,引领中型轿车进入新时代。

宝丰酒百日会战:峥嵘七月激战正酣

■ 本报记者 李代广

时值盛夏,正是大口喝酒大口撸串儿的季节,气氛正嗨,美酒正来,布局全省,万人品鉴,金标·宝丰酒百日会战,激战正酣!

6月至8月是"金标·宝丰酒百日会战"的活动季,宝丰酒业在河南省内开展为期百天的促销活动,旨在全省范围内推介畅销70多年的纯正清香大曲酒--金标·宝丰酒,让更多河南人品尝到超值的清香美酒。

激战正酣 百日会战势头正盛

从 6 月份活动启动开始,宝丰酒团队与省内各地区的经销商厂商协力、积极响应,紧张而有序的推进活动,现已初见成效。

据统计,截至七月初,活动已在漯河、新乡、安阳、濮阳、三门峡、信阳、焦作等全省20多个市场同步开展;现已完成市场铺市和陈列;各个市场新增销售网点2000余家;已开展将近200场品鉴活动、100余次骑行游街活动,销售团队时刻奋战在一线,佳绩频频刷新,百日会战势头正盛!

峥嵘七月 诚邀万人畅爽品鉴



本次百日会战活动形式有:"开盖换购"、驻店万人品鉴、骑行游街、10 秒挑战赛等。值得特别注意的是万人品鉴活动,新老客户到场即可免费畅饮,品鉴现场酒香四溢人来人往,凡是尝了金标·宝丰酒的无不竖大拇哥:

这酒好喝! 不上头!

这次活动的主角"金标·宝丰酒"是畅销了70多年的纯正清香大曲酒,荣膺"2021年度青酌奖",是真真正正被咱们老百姓喝出来的名酒。

现在大家喝到的是传承升级至第六代的

进阶款;口感纯正、回味悠长、绵甜爽净;是适合夏天大口喝酒的品质之选。尤其是新国标管理下,宝丰酒全系列产品成为全国清香型白酒里唯一一家特级酒质的白酒,金标·宝丰酒也成为拥有特级酒质的百姓口粮酒!

"走出去"在 40 度的夏天喝一杯

"金标·宝丰酒"百日会战活动如今在全省二十余个重点市场火热召开、激战正酣。超值的产品品质,消费者一致好评的舒适口感,筑起了宝丰酒的口碑长城。

宝丰金标用踏实的"笨方法"不断夯实市场基建,终端与消费者对产品的高度认可给了经销商更加坚定的信心,厂商的双向奔赴,描绘着宝丰走出去的蓝图。

让宝丰酒不断走出去,不仅是对产品品质的自信,也是在不断践行宝丰酒"走出去"战略:扩大消费群体,助推大家对宝丰酒的认知和口碑积累;提升品牌声量,不断发出宝丰酒"中国清香名酒"的品牌声音。

7月份是百日会战的关键一月,市场铺市 和陈列动作基本完成,接下来,宝丰酒将进一步大规模展开一系列促销品鉴活动,期待与您一起举杯畅饮,共度盛夏。

贾怡:畅游泳池深度,游泳指导的突破和创新

■ 李磊

当谈到游泳,一位优秀教练的引导是十分 重要的。他们不仅仅是水中的健将,更是学员们 在掌握这项技能时的引路人。游泳教练在学习 游泳的过程中扮演着关键的角色,帮助学生发 展他们的技术、增强水性、提高自信,并最终享 受水中的自由。游泳教练用他们的热情、专业知 识和关心关怀,为学生创造一个安全、有益和令 人兴奋的学习练习环境。让我们一起探索一位 游泳导师的旅程——贾怡。

从小起,贾恰就被水的魅力所吸引。随着时间的推移,贾怡不仅成为了一名出色的游泳运动员,还渴望将她的热情传授给更多的人。她开始探索游泳教练的道路,并很快获得了游泳指导的资格。贾怡深知教育的力量,她相信通过传授游泳技能,她可以帮助他人发掘内在的潜能,并在水中展现出自己的优势。

水上的舞蹈——新的发现

游泳运动员训练过程监控系统的研究和应用,一直是行业内备受关注的领域。贾怡在探讨这一监控系统的作用、不同类型以及构建重点时,得出了十分重要的结论。

贾怡指出:监控系统在游泳训练中扮演着关键角色。首先,它可以帮助教练和运动员了解训练过程中存在的问题,从而有针对性地进行改进。通过实时监测和记录关键数据,



如速度、姿势、呼吸等,监控系统可以提供详细的训练反馈,帮助运动员纠正错误和改善技术。其次,监控系统可以明确训练的重点部分,确保训练计划的有效执行。通过对关键指标的监控和分析,教练能够根据运动员的表现调整训练强度和内容,以达到最佳的训练效果。

游泳运动员训练过程监控系统可以分为几个不同类型。首先是运动技巧监控,它主要关注运动员的技术表现。通过记录和分析游泳动作的细节,监控系统可以帮助教练发现并纠正技术上的问题。其次是专项素质监控,它关注运动员的身体素质和运动能力。通过监测运动员的耐力、力量、柔韧性等指标,监

控系统可以帮助教练评估运动员的整体素质水平,并制定相应的训练计划。第三是发展潜力监控,它旨在识别和培养有潜力的年轻选手。监控系统可以通过跟踪年轻选手的训练进展和发展趋势,提供有针对性的建议和指导。最后是能力进步监控,它关注运动员的训练进展和成绩提高情况。监控系统可以帮助教练了解运动员的进步速度,并根据情况调整训练计划,以实现更好的成绩。

多样训练计划的制定者

贾怡通过夜以继日,废寝忘食的研究,创 制出独特的训练计划。她发现游泳运动员的

训练过程监控系统可以通过数据收集、分析 和反馈,帮助教练和运动员更好地了解训练 现状、识别问题,并针对性地制定训练计划和 调整训练内容,以达到优化训练效果的目的。 她提出的监控系统类型和措施可以帮助教练 和运动员更有效地监控和改进训练过程,提 高训练效果和竞技成绩。贾怡还主张通过游 泳运动员训练过程监控系统, 可以根据不同 的目标和重点部分, 定制化设计监控内容和 指标。这有助于针对每个运动员的个体特点 和需求进行训练,制定个性化的训练计划和 发展路径,最大程度地发挥运动员的潜力。个 性化训练可以提高训练的针对性和有效性, 使每个运动员能够实现自身的最佳表现。贾 怡还十分重视数据分析的重要性,通过监控 系统收集的数据和信息,可以进行科学化的 决策和分析。教练可以基于监控系统提供的 数据,准确评估运动员的技术水平、身体素质 和心理状态,及时发现问题并制定相应的训 练策略。监控系统的应用可以提供客观的数 据依据,避免主观臆断和盲目训练,使决策更 加科学和准确。

贾怡的研究和发现为游泳运动员训练过程监控系统的研究和应用提供了基础和指导。她为相关领域的研究者和从业人员提供了参考和借鉴,鼓励进一步的研究和创新。通过不断深化和完善监控系统的研究和应用,可以进一步提高训练效果,推动游泳运动的发展和进步。

山东能源梁家煤矿:"长距离地面供液"拉长智能化链条

"我们通过乳化液自动配比系统既可以在线实时监测液箱内纯净水电导率、乳化液浓度等相关数据,又能直观地看到配液水泵、配液油泵、抽油泵等项目工作状态、就如同为地面智能集中供液站植入了'智慧大脑',让生产变得更加安全、智能、高效……"山东能源鲁西矿业梁家煤矿机选工区技术员梁习在现场为大家讲解。

乳化液又被称为液压支架系统的"血液", 作为液压支架的工作介质,不仅发挥着动力传 递作用,而且具有润滑、冷却、防腐、防锈功能。 乳化液浓度配比是否适当,直接影响液压支架 及其液压元件的寿命周期和生产成本。为了尽快实现长距离集中供液、该

为了尽快实现长距离集中供液,该矿对现有布局进行科学分析,成立专班,制定了项目规划,明确了需要解决的问题清单,对照问题逐条落实整改。重点围绕长距离供液技术、管路敷设方式、管路压力损耗等问题,开展课题攻关,通过技术论证、计算、实践等措施,确保方案的可行性。同时,在组织施工过程中,该矿克服了地质条件复杂、工作任务紧、线路长等因素,全面实施了"矿井+专业+区队+班组"的协调联动机制,统筹解决项目落地建设中的堵

点卡点问题,确保重大项目加快实施。

"以前,乳化液配比,大都在井下现场,由工作人员手动进行,人工操作难免会出现浓度忽高忽低的现象,既造成了乳化液的浪费,也影响了液压支架的运行质量和使用寿命。"机电科技术员孙旭解释说,"传统一面一站分散供液方式,随着工作面不断回采,'井下纯净水集水装置+水箱+泵站'乳化液泵站也会随之'后移',浪费了大量的人力和时间,而且,井下空间有限,乳化液泵站也一定程度上阻碍了运输路线。"

如今,依托于智能化升级换代,该矿已将 井下乳化液自动配比系统"搬"到了井上,全面 打通了井下到井上乳化液运输通道,既解决了 人工手控带来的困扰,也实现乳化液的自动配 液系统,使乳化液浓度实时保持在要求的浓度 范围内,改变了传统的"一面一站"分散供液存 在的弊端,实现无人值守,自动化运行,让生产 更加智慧化、精细化、标准化。

随着梁家煤矿地面乳化液智能集中供液站的建成并投入运行,从井下到井上,从传统手工操作到现代智能化改造升级,实现系统整

体联动集约高效,推动智能化链条不断延长, 助推矿井高质量发展。

据了解,乳化液自动配比系统具有润滑油 压力低保护、润滑油过温保护等多项功能,可 以实现对机器设备的温度管理,乳化液浓度过 低会自动补加乳化油,软化水电导率超标会自 动报警……

下一步,随着采场变化,该矿还将在六采、四采区实施长距离供液。这也将意味着该矿工作面将实现长距离地面集中供液全覆盖。

(刘立利 嵇维林)